

Секция «Социализация российской молодежи в условиях изменяющейся реальности:  
норма и отклонение»

**Защитник Отечества с философской точки зрения**  
**Научный руководитель – Зиятдинова Юлия Ефимовна**

***Никитюк Сергей Александрович***

*Студент (бакалавр)*

Институт Дружбы народов Кавказа, Ставрополь, Россия

*E-mail: zsdaitykartyn@gmail.com*

1. «Защитник Отечества» – это человек, который несёт мир и свет, делится ими с другими ради всеобщего процветания. Он защищает Отечество во всех сферах его проявления, включая природу, традиции, духовные и культурные ценности.

2. «Отечество» – это не только страна, где человек родился, но и всё, что создано предками: Родина, родная земля, культурное наследие, традиции и ценности. Это также место, где человек идентифицирует себя как часть своего Рода и народа.

3. «Защита Отечества» – это не только военная служба, но и сохранение природных богатств, развитие науки, укрепление духовных и культурных ценностей, а также создание условий для процветания страны.

4. «Человек как носитель наследия предков» – каждый человек несёт в себе всё, что создано его предками. Защищая свой Род, он защищает и свою Родину, так как Род является частью Отечества.

5. «Ответственность перед Отечеством» – это не только обязанность защищать страну, но и беречь её природу, сохранять традиции, развивать науку и культуру, а также способствовать социальному и экономическому процветанию.

6. «Патриотизм» – это основа служения Отечеству. Он формируется через исторический опыт, борьбу с врагами и передачу ценностей от поколения к поколению. Патриотизм – это не просто чувство, но и активная позиция, направленная на благо страны.

7. «Исторический контекст» – Россия на протяжении своей истории часто вынуждена была вести оборонительные войны. С 1055 по 1462 год историки насчитывают 245 нашествий на Русь. С Куликовской битвы до 1917 года Россия провела в войнах 334 года.

8. «Философское осмысление служения Отечеству» – с древних времён служение Отечеству рассматривалось как хранение пространства, где человек обнаруживает себя частью природы и общества. Это служение связано с сохранением истоков бытия и возможности существования человека.

9. «Русская философская мысль» – в России служение Отечеству всегда было связано с патриотизмом и духовными ценностями. Русские мыслители, такие как Ломоносов, Радищев, Достоевский, Ильин, подчёркивали важность служения стране и народу.

10. «Образ защитника Отечества в русской культуре» – в былинах и литературных памятниках защитник Отечества представлен как богатырь, витязь, который защищает не только землю, но и духовные ценности. Победа в русской традиции – это преодоление беды, а не просто военный успех.

11. «Типы воинства в русской истории» – в былинах и исторических памятниках выделяются несколько типов воинства: богатыри-защитники (Илья Муромец), дружинники князя Владимира, удельные воины, действующие в своих интересах, и воины, ориентированные на рациональные способы ведения войны.

12. «Военная философия в России» – русские военные теоретики, такие как Суворов, Ушаков, Снесарев, внесли значительный вклад в развитие военной науки. Они подчёркивали важность духовно-нравственного воспитания войск и необходимость защиты Отечества.

13. «Современные вызовы» – в современной России важно формировать новое понимание служения Отечеству, основанное на патриотизме, духовных ценностях и готовности защищать страну в условиях глобальных изменений.

14. «Роль образования и воспитания» – формирование гражданина и патриота начинается с воспитания в духе служения Отечеству. Образование должно быть направлено на развитие патриотизма, нравственности и готовности к защите Родины.

15. «Военно-философское общество» – созданное в 2001 году, оно занимается изучением актуальных проблем войны, армии и воинского служения, а также способствует развитию патриотизма и гражданской ответственности среди молодёжи.

16. «Современная военная философия» – в России ещё не сформировано цельное учение о войне и армии, но важно продолжать развивать военно-философскую мысль, чтобы обеспечить безопасность страны в условиях современных глобальных вызовов.

17. «Патриотизм как высшая ценность» – патриотизм всегда был отличительной чертой русского народа. Он формировался через исторический опыт борьбы с врагами и передавался из поколения в поколение как высшая ценность.

18. «Роль личности в служении Отечеству» – каждый человек уникален и должен найти своё место в служении Отечеству. Только свободный и сознательный человек может стать достойным защитником своей страны.

19. «Культурное наследие и патриотизм» – русская культура и история играют ключевую роль в формировании патриотизма. Через культурное наследие человек осознаёт свою связь с Родиной и её ценностями.

20. «Будущее России» – для процветания страны необходимо единство, решительность и уверенность в своих силах. Только тогда Россия сможет стать сильной, самодостаточной и непобедимой.

### Источники и литература

- 1) «Наука побеждать» — М.: Эксмо, 2011. — 480 с., илл. — (Великие полководцы мира).
- 2) Служение Отечеству как смысл российского патриотизма: научно - популярное издание / А. Н. Вырщиков, М. Б. Кусмарцев. – Москва: НП ИПД «Авторское перо», 2005. – 180 с.
- 3) Собрание сочинений [Текст]: в 10 т. / И. А. Ильин; сост., вступ. ст. и коммент. Ю. Т. Лисицы. - Москва: Русская книга, 1993-1999. Т. 2, кн. 1: [Наши задачи: статьи 1948-1954 гг.]. Т. 2, кн. 1. - 1993. – 493 с.